

山阳县税务局积极发挥税务力量 激发新能源汽车消费潜力

■记者 韩建军 通讯员 吴正昊

“目前新能源汽车销售市场越来越广阔了，这都离不开你们税务部门的大力支持啊，税惠政策正在刺激消费者选择新能源汽车，我们的销售前景也越来越好了！”这是近日山阳县骏宝通达汽车销售有限公司负责人张文清说的一段话。

据介绍，今年6月，财政部、税务总局发布文件明确了2024年至2027年的新能源汽车购置税减免政策，今年以来，国家税务总局山阳县税务局积极发挥税务力量，激发新能源汽车消费潜力。

山阳县税务局不断丰富和拓展跨

部门协作基础，及时准确做好信息对接，与山阳县电网公司开展常态化交流，就新能源汽车优惠政策和消费前景进行沟通，帮助电网公司在相关配套设施的布置上“有的放矢”。目前，山阳县已经在高速路口和服务区等地布置了充电桩，有效助力新能源车主实现“充电自由”，进一步释放新能源汽车的消费潜力。此外，山阳县税务局积极组织单位业务骨干深入各乡镇，开展购置新能源汽车优惠政策宣传，着力推动新能源汽车下乡。

在漫川关镇，由税务局业务骨干组成的税宣小分队联合山阳县三家销售

新能源汽车的企业开展优惠政策宣传，举办了“新能源汽车展”。车展现场，不少群众上前向企业工作人员了解了新能源汽车的性能和相关参数，并参与了近距离试驾，税宣队员们现场宣传新能源汽车的购置税减免政策，“税企联合”引得不少群众对新能源汽车的青睐。“现在大家日子越过越好了，对购车的需求也越来越多，你们税务部门把车展‘搬’到了乡镇，让我们能够‘零距离’感受到新能源汽车技术的魅力，再加上这么好的税收优惠政策，我最近正计划购买一辆新能源车呢！”家住漫川关镇居民王竹吉激动地说。

凤翔苹果品牌价值连年攀升



阳光讯（记者 芮扬 实习生 高悦 通讯员 文/图）日前，从上海举行的第八届中国果品品牌大会上传来喜讯，“凤翔苹果”连续7次登上中国果品品牌排行榜，品牌价值达到20.16亿元，“曹儒苹果”自主品牌价值15.4亿元并入围乡村振兴果品推荐品牌。

凤翔地处陕西渭北最佳苹果优生区，苹果生产条件优越，栽培模式先进，管理技术精细，所产苹果以“个大、形美、色艳、汁多、酸甜适口”享誉市场。近年来，凤翔立足区情实际，把苹果产业作为群众增收致富的农业特色产业，按照“一稳二改三减四提升”的发展思路，坚持行政推动、政策支持、科技引领、项目带动，在苹果品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产上持续发力，全方位擦亮“凤翔苹果”金字招牌。

凤翔苹果先后荣获国家原产地域保护区、苹果标准化种植示范区、国家农产品地理标志产品、全国现代苹果产业30强、全国名特优新农产品等荣誉称号，范家寨镇蝉联中国优质苹果百强乡镇。“凤翔苹果”品牌知名度和影响力正在快速提升。

长庆采气二厂抢占“智高点” 加固安全生产“防护网”

■记者 李源 通讯员 任志远 梅洋

“目前，全厂13个基层单位2283个生产单元已全面配套应用安全风险智能管控平台，加上我们原有的智能化建设基础，实现了‘资源整合、基层减负、实时监控、数据说话’的数智安全管理新模式。”8月3日，长庆采气二厂质量安全环保部主任韩海涛向记者介绍。

今年初以来，长庆采气二厂将“安眼工程”作为“一把手”工程，在建成“长庆油田首个全流程绿色低碳智能化采气示范作业区”的基础上，大力推广安全风险智能管控平台应用，有效提升安全生产数字化、可视化、智能化管理能力，用“智慧安全”推动本质化安全水平不断提升。

长庆采气二厂紧扣气田发展实际，整合优化现有QHSE信息资源和监管体系，汇总“监控、监督、业务、专项、综合管理”五大监管模块28项业务系统100余项具体要素，编制下发《推进工作方案》，压实责任主体、任务目标、节点计划，通过基础信息共享、关键风险管控、数据资源分析，运用数智化技术，实现对作业过程、生产状况、“双高”风险点等的实时监控。

为实现“五个安全”目标，该厂将传统与智能、远程与现场、线上与线下深度融合，把岗位员工HSE履职、安全生产责任落实纳入平台建设，构建“工作内容标准化、运行流程智能化、任务执行显性化、工作结果数据化”履责体系，搭配生产现场安全管理模块，月均线上完成任务7156项，录入各类实施证据6976条，干部员工履责自觉性、主动性有效提高。

铜川市印台区小连翘“翘”起乡村振兴大产业

■记者 严利君 通讯员 郭艳婷 任安定

盛夏时节，正值连翘采摘的黄金季。8月2日，在铜川市印台区王石凹街道王石凹村的连翘种植基地，村民们全副武装忙采摘，一幅丰收的喜人景象。

记者走进连翘种植基地，只见漫山遍野的连翘树郁郁葱葱，结满果实，村民张春荣穿梭在一株株连翘树间，熟练地采摘着连翘果。“今年是第一个丰收年，我这儿摘连翘，摘一斤4块钱，一天能摘40斤左右，能挣一百五六元，收入很不错。”张春荣一边采摘连翘一边笑着对记者说。

和张春荣一样，王石凹村有30多名村民在家门口实现了就业增收。“连翘长在坡地里，只能靠人工采摘，最多的时候有30多人在地里同时采摘，还有好几家都是两口子同时来采摘，一天

能挣三百多块钱。”正在采摘连翘的村民肖成云介绍。

连翘属落叶灌木，抗旱耐寒，种植成活率高，适合坡地种植，且浑身是宝，花开可赏景，叶子能制茶，果实可入药，3年能挂果、5年进入盛产期，既有经济价值，又有药用价值，还兼具观赏价值。经过多方考察，2019年，印台区以王石凹村为试点，以村集体经济为依托，通过流转土地、荒山、荒坡等，推广种植连翘300亩，让连翘成为村民增收的“致富果”，经过4年的精心管护，结出来的连翘果实颗粒饱满、外形美观，深受市场青睐。

连翘药用价值高，市场需求大。据了解，王石凹村种植的连翘今年是一个盛果期，收益预计20多万元，整个

采收期持续20天左右，收购商到田间地头前来收购，一斤32块钱，价格挺好，销路也不愁。“下一步，我们计划再流转土地700亩，打造千亩连翘基地，壮大村集体经济，促进农民增收致富。”王石凹村党支部书记关小东说。

产业振兴是乡村振兴的重中之重，产业旺则乡村兴。连翘产业的发展不仅壮大了村集体经济，带动村民就业增收，也更加坚定了王石凹街道发展特色连翘产业的信心。目前，王石凹街道已有连翘1000余亩，建成连翘烘干车间1个、育苗基地12亩，连翘茶加工厂正在建设，以连翘为主导的中药材产业已初具雏形，连翘产业盛产期年产值可达210余万元，以劳务用工和土地流转的方式带动农户增收60余户。

宁陕县20名宣讲员同台竞技宣讲红色故事

阳光讯（记者 向博 通讯员 李兵）8月6日，宁陕县“强国复兴有我”“红色宁陕”宣讲员大赛暨“红色宁陕”故事会比赛（决赛）在宁陕县融媒体中心举行。本次大赛分初赛和决赛两个阶段，经过赛前培训和初赛选拔，20名参赛选手从全县各单位的37名选手中脱颖而出，进入了决赛。

比赛中，选手们紧扣主题，围绕“传承红色基因 讲好宁陕故事”这一主题，以生动的语言、鲜活的事例和饱满的热情，讲述了一个个发生在宁陕大地上各种感人至深的红色故事，《埋骨何须桑梓地，人生无处不青山》《楚雄，你始终活着》

《一封永远无法寄出的信》《茅草屋走出的将军——何振亚》《红色军民鱼水情》等一个个震撼人心的红色故事感人肺腑，无不抒发了对党、对祖国的热爱之情，让现场每一位观众接受了一次红色文化和爱国主义教育的洗礼，也赢得了现场观众的阵阵掌声。

经过紧张角逐和评委的专业评定，共评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖4名。本次比赛获得前10名的选手，将被聘为“红色宁陕宣讲员”，聘书将在新时代文明实践轮值活动中颁发。

据了解，近年来，该县持续挖掘红

色资源，实施红色文化传承弘扬“五个一”工程，在理论阐释、宣传宣讲、文物保护、“红色旅游”等方面取得了明显成效。

本次比赛由宁陕县委宣传部、宁陕县退役军人事务局、宁陕县文化和旅游广电局、宁陕县文学艺术界联合会主办，宁陕县融媒体中心承办，宁陕县委党校、宁陕县档案史志馆、宁陕县红十字会、宁陕县文化文投传媒公司协办。

此次宣讲员大赛的开展，对大力弘扬建党精神、学习英模事迹、传承革命精神、激励干事创业、齐心协力奋进新征程具有重要意义。